Kolejność wykonywania działań. Materiał dla nauczycieli klas II SP.

Po prostu rozdajemy uczniom poniższą kartkę. I tłumaczymy temat na tablicy

Uczniowie mają czas do końca lekcji aby rozwiązać zadania i uzupełnić odpowiednie miejsca!

Po godzinie nauczyciel zbiera kartki i sprawdza. Miejsce na ocenę pracy na lekcji jest tylko do wyjątkowych przypadków. (np. kara)

Następnie wiadomo będzie co należy powtórzyć

Pozdrawiam i życzę udanej lekcji!!!

Ostatnia strona jest celowo powielona, aby nauczyciel mógł wydrukować 7 stron zadając zadanie domowe, a nie 30

Opracował: Jakub Nowak. Uczeń SSP 46 we Wrocławiu
Kolejność wykonywania działań

Podczas działań musimy pamiętać o prawidłowej kolejności ich wykonywania. Przyjmujemy, że w działaniu nie ma nawiasów. Wówczas kolejność wykonywania działań jest następująca:

potęgowanie i pierwiastkowanie, potem mnożenie i dzielenie w kolejności ich występowania, a następnie  dodawanie i odejmowanie również w kolejności ich występowania. Jednak pierwsze zawsze wykonujemy działanie w nawiasie!

Kolejność wykonywania działań:

- działania w nawiasach

- potęgowanie i pierwiastkowanie

- mnożenie i dzielenie

- dodawanie i odejmowanie

 
Jeżeli w wyrażeniu występuje tylko odejmowanie albo dodawanie i odejmowanie, to działania te wykonujemy po kolei

     Przykłady:

     56 - 14 - 15 - 13 = 42 - 15 - 13 = 27 - 13 = 14

     15 + 25 - 11 - 13 + 17 = 40 - 11 - 13 + 17 = 29 - 13 + 17 = 16 + 17 = 33

     33 - 12 + 7 - 20 + 5 = 21 + 7 - 20 + 5 = 28 - 20 + 5 = 8 + 5 = 13

Pamiętamy, że gdy w działaniu występuje również mnożenie i dzielenie to wówczas wykonujemy je najpierw (oczywiście nie licząc nawiasów). 
 Przykłady:

     100 : 5 : 5 : 2 = 20 : 5 : 2 = 4 : 2 = 2

     10 · 6 : 5 : 4 · 15 = 60 : 5 : 4 · 15 = 12 : 4 · 15 = 3 · 15 = 45

     24 : 3 · 5 : 10 · 9 = 8 · 5 : 10 · 9 = 40 : 10 · 9 = 4 · 9 = 36

     Jeżeli w wyrażeniu występuje kilka działań i nie ma nawiasów, to jako pierwsze wykonujemy mnożenie i dzielenie

     w kolejności ich występowania, a następnie wykonujemy dodawanie i odejmowanie w kolejności ich występowania.

     Przykłady:

     50 - 5 · 7 + 16 = 50 - 35 + 16 = 15 + 16 = 31

     4 · 7 - 13 + 15 : 3 = 28 - 13 + 5 = 15 + 5 = 20

Teraz Zadania do samodzielnego policzenia
a) 4 · 5 + 2 =

b) 6 · 3 - 8 =


c)   
 8 + 2 · 0 =
d)  
 12 – 2 · 4 = 

e)
2 · 8 + 2 =

f) 23 + 10 – 2 · 2 =
Działania z nawiasami
Weźmy taki przykład:

12 + (2 + 3) = 

Pamiętamy o tym, że najpierw wykonujemy działanie w nawiasie. Więc…

12 + (2 + 3) = 12 + 5

No, a teraz pozostaje nam prosty rachunek

12 + 5 = 17

Spróbujmy na innym przykładzie

20 – (2 + 2) · 2 + 2 · 1 – (12 – 11) =

Najpierw obliczmy wszystkie działania w nawiasie, a resztę przepiszmy więc..

20 – 4 · 2 + 2 · 1 – 1

Teraz wykonujemy mnożenia, a resztę przepisujemy…
20 – 8 + 2 – 1

Teraz zostało nam już tylko dodawanie i odejmowanie, więc wykonujemy już działania po kolei

12 + 2 – 1 = 14 – 1 = 13

Jeszcze jeden przykład ale bez komentarza

30 – 2 · (10 – 5) + 12 – 2 ·(13 – 7) = 30 – 2 · 5 + 12 – 2 · 6 = 30 – 10 + 12 – 12 = 20 + 12 – 12 =32 – 12 = 20

 Teraz Zadania do samodzielnego policzenia
a) 3 + 3 · (10 – 1) + 9 – 9  · 1  · 2 =

b) 10 + 1 – (10 + 0) · 2 =

c) 14 + 10 · (65 – 64) – 2 =

Teraz Ty zadajesz swojemu nauczycielowi 3 zadania z powyższego materiału w zakresie 1000.

a)


b)


c)


Czy podobała Ci się dzisiejsza lekcja?
Oceń w skali 1/10. Uzasadnij!
Napisz co sprawiło Ci szczególne trudności i co trzeba powtórzyć?

Konspekt Lekcji opracował: Jakub Nowak. Uczeń SSP 46 we Wrocławiu

 Ocena za pracę na lekcji:




Podpis
Zadanie Domowe
Oblicz

12 + 11 : 11=

55 – 55 · 0 + 12 – 11=

54 + 22 – 66=

23 + 21 – (12 + 0 – 1 · 0 – 12)=

10 + 12 – 11 · 1=

45 + (60 – 50 + 10 – 59 · 1 · 1) + 2=
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